

## В какие игры экологической направленности можно поиграть с дошкольниками, чтобы познакомить с природой и природными явлениями.

Автор составитель: Рейн Ю.Ю.

На сегодняшний день тема взаимодействия человека с окружающей средой очень актуальна, это можно даже назвать проблемой современности. Все мы взрослые прекрасно знаем, что природу надо беречь, сажать деревья,



заботиться о животных, не разбрасывать мусор и многое другое. Но это знание основано, больше на правилах, которые мы выполняем. Редко, когда человек пойдет по собственной инициативе озеленять что-то вокруг своего дома или сделает замечание детям, которые ломают кусты, ветки дерева, если это конечно не частный свой дом) или поможет бездомному животному, или хотя бы назовет 10 птиц, обитающих в наших краях, перелетных или зимующих. Поэтому задача для педагогов и родителей это воспитать новое поколение прививая не только знания что можно, а что нельзя, а привить любовь, интерес, заботу о окружающем мире.

Как же это все сделать? Очень легко и просто, у детей дошкольного возраста ведущей деятельностью выступает игра. Правильно с ребенком нужно немножко поиграть. В игре появится интерес, знания что будет большим плюсом в школе, ребенок узнаёт, как заботиться о окружающем мире соответственно появиться чувство любви к миру во круг нас.



Бывает, родители сталкиваются с такой ситуацией, когда ребенок очень сильно разыгрался нагулялся и уже видно, что устал, а остановиться не может ему вроде хочется побегать и сил уже нет, надо помочь ребенку успокоиться, сам он справиться если устроить грандиозный скандал. Опередите его, предложите «Путешествие по облакам» (только заранее посмотрите, что бы были облака, а то

скандал в итоге обеспечен) Отойдите от активных ребят, что бы они не отвлекали ребенка, сядьте рядом и предложите посмотреть на облака, на кого похоже это облако? Предложите свой вариант, пофантазируйте, спросите ребенка, а кого видит он? Если ребенок увидел, например, собаку из облака спросите, как ее будут звать? Предложите поискать друга этой собаке в другом облаке. Ребятам

постарше можно предложить развить свою фантазию и описывать что случится потом, что происходило до, тем самым вы поможете не только развить фантазию, но и развиваете речь ребенка. Бывает, дети такого на придумывают, что книгу писать можно это очень интересно, запишите на память какую ни будь историю.

Можно предложить ребенку стать самым настоящим исследователем. У всех нас сейчас есть телефоны с камерой под рукой, предложите сделать несколько красивых фотографий, листочков, деревьев, жучков, кошечек, собачек, птичек, да что угодно, что связано с окружающим миром, ребенок с удовольствием возьмется за это занятие. Самые лучшие фото на ваш взгляд можно распечатать и создавать альбом «Мой мир». Ребенок потом может показать альбом своим друзьям, воспитателям родственникам и рассказать о том, что увидел. Тем самым вы поможете развить речь, память, внимание, целеустремленность, что так же поможет ребенку подготовиться к школе. А также в такой работе будет уместно обращать внимание на мусор, который лежит не на своем месте и обязательно проговаривать, что его необходимо выкидывать в специальное место, чтобы сохранить красоту природы.



Если нет возможности сфотографировать можно просто создать альбом «Моя природа» для начала необходимо выбрать тематику, что ребенку интересно и что бы вы хотели, чтобы ребенок знал. Например, предложите на выбор деревья, птица или животные. Вот выбрал ребенок, например, птицы, найдите вместе с ним картинки с птицами, можно разделить на птиц Санкт-Петербурга и ЛО, домашние птицы, птица дальних стран. Не надо брать много

начните от 5 картинок, если ребенка заинтересует данная тема он сам попросит больше, распечатайте в небольшом формате, предложите ребенку самостоятельно вырезать и клеивать в тетрабочку, для ребят постарше можно предложить написать названия что бы они могли в любой момент прочитать, можно придумать усложнения, пусть дорисуют чем питаются эти птицы, а вы немного помогите, найдите достоверную информацию.

С ребенком можно поиграть в игру четвертый лишний, такая игра очень нравится детям. В нее можно поиграть в дороге, в очереди, чтоб скоротать время. Назовите 4 объекта природы, один из которых будет лишним дом-кот-собака-тигр предложите порассуждать что может быть лишнее? Дом он не живой, а тигр не домашнее животное) береза-клен-сирень-дуб =сирень! почему? это куст остальные деревья. Пляж-лес-парк-мусор. Не забывайте меняться, дайте

возможность ребенку вам загадать задачку, поможете развить логику своему ребенку)

Играя в игры связанный с природой, вы прививаете интерес к природе воспитываете чувство любви, а также помогаете вашему ребенку развить любознательность, усидчивость, развиваете логику, образность мышления, это все поможет вашему ребенку легче воспринимать материал детского сада, а в дальнейшем и школы.

